Структура ученического самоуправления

      Воспитательная система школы ориентирована на воспитание свободной, творчески развитой, нравственно и физически здоровой личности, способной к саморазвитию и самореализации. Осуществить эту задачу помогает деятельность органов самоуправления.

      В школе действует Школьная Демократическая Республика «Молодость». Эта форма самоуправления позволяет смоделировать реальную ситуацию современного общества и поможет выпускникам избежать многих проблем во взрослой жизни.

      Школьная Демократическая Республика – разноуровневая система школьного ученического самоуправления, объединяющая учащихся 5-11 классов. Функционирует ученическое самоуправление по двум уровням:

-1-й уровень – ученическое самоуправление в классе;

-2-й уровень – общешкольное ученическое самоуправление.

     Первый уровень

Задачи:

-стимулировать самостоятельную деятельность учащихся под руководством классного руководителя;

-формировать классный актив, анализировать результаты работы актива;

-поддерживать инициативу в планировании и самостоятельном проведении мероприятий;

-включать в деятельность школьные органы самоуправления;

-воспитывать ответственность за порученное дело.

     Каждый класс в школе представлен как отдельный город со своей символикой: названием, девизом, гербом. В каждом городе избирается мэр, администрация. В состав городской администрации входят следующие советы: по спорту, по труду, по образованию, по досугу. Каждый совет выбирает из своего состава председателя и заместителя. Из председателей советов составляется совет города.   Органы ученического самоуправления избираются в начале каждого учебного года так, чтобы все учащиеся входили в тот или иной совет. Внутри советов сменность поручений происходит один раз в четверть – тем самым детям даётся возможность попробовать себя в различных видах деятельности с разной степенью ответственности за конечный результат, побывать ведущим и ведомым, организатором и исполнителем.

  Мэры и советы классов-городов тесно сотрудничают между собой. Ребята организуют разнообразные мероприятия, спортивные соревнования. Также осуществляется шефская помощь. Старшие классы помогают младшим в организации их жизнедеятельности.

     Второй уровень.

Задачи:

-планировать, организовывать и анализировать общешкольные мероприятия по различным направлениям деятельности;

-формировать актив школы, анализировать результативность работы актива;

-осуществлять взаимосвязь с администрацией, классами, родительской общественностью;

-разрабатывать предложения ученического коллектива по совершенствованию учебно-воспитательного процесса;

-оценивать результативность деятельности ученического самоуправления в классах,

-организовывать шефскую работу;

-создавать нормативно-правовые документы, совершенствующие функционирование Демократической Республики.

     Ученическое самоуправление второго уровня составляют общешкольные органы самоуправления – министерства, Парламент, Президент, избираемые на учебный год.

     Состав министерств формируется из соответствующих советников каждого класса и инициативной группы. Министерства возглавляют председатель (министр) и заместитель, выбранные из числа старшеклассников. Каждое министерство имеет своего куратора (педагога). Председатели министерств составляют Совет министров. Министерства занимаются организацией конкретных мероприятий по различным направлениям деятельности. Совет министров могут планировать мероприятия, в организации которых задействовано несколько министерств, - тем самым осуществляется взаимодействие общешкольных органов самоуправления друг с другом. 

     В состав Парламента входят учащиеся – представители каждого города. Из состава парламента выбирается председатель (спикер) и заместитель председателя (вице-спикер). Парламент состоит из двух палат: старшей (8-11-е классы) и младшей (5-7-е классы). В обязанности Парламента входит разработка и утверждение законодательных документов, таких как Конституция ШДР, закон о выборах Президента и Парламента ШДР, положения о различных конкурсах, смотрах, проводимых в школе, о проведении дискотек, трудовых дел и т. д. 

     Также избираемой ежегодно должностью является должность Президента. Стать Президентом может старшеклассник (не моложе 14 лет), представивший и успешно защитивший свою предвыборную программу в виде социального проекта и набравший большинство голосов на выборах. Социальный проект разрабатывается кандидатом на учебный год и содержит конкретные предложения по проведению системы мероприятий определённой направленности: экологической, информационной, эстетической и т. д.

     План проведения выборов

1.Первое знакомство с избирателями.

2.Регистрация кандидата в избиркоме.

3.Разработка предвыборной программы.

4.Разработка стратегии кампании.

5.Пресс-конференция.

6.Проведение избирательной кампании.

7.Дебаты по предвыборной программе.

8.Выборы

    Ожидаемый результат

 - демократизация школьной жизни на основе развития системы ученического самоуправления,

- повышение уровня профессиональной подготовки классных руководителей;

- активное привлечение учащихся к самоуправлению на всех уровнях;

- воспитание активного члена общества;

· создание физически и социально здоровых, организованных школьных коллективов и воспитание самоуправляемой личности.
